
11.  seminář OPH II  19. 12. 2018  

Téma:  Dědění, dědění z dědické smlouvy, dědění ze zákona, dědění ze závěti II 

 Shrnutí semestru, opakování, vybrané otázky semestru 

 

Otázky k procvičení látky: 

1) Vysvětlete pojmy univerzální/singulární sukcese a jejich uplatnění v dědickém  

2) Vysvětlete pojmy: 

a. pozůstalost    

b. dědictví    

3) Jaké jsou předpoklady dědění?    

4) Jaké jsou subjektivní předpoklady a překážky dědění?   

5) Jaký je rozdíl mezi zřeknutím se dědického práva, odmítnutím dědictví a vzdáním se dědictví?    

6) Vyjmenujte a charakterizujte dědické tituly 

7) Charakterizujte tzv. obecné nástupnictví     

8) Charakterizujte svěřenské nástupnictví    

9) Jaké jsou zvláštní případy neplatnosti závěti?     

10) Jaké jsou formy závěti?     

11) Jaká vedlejší ustanovení může obsahovat závěť?     

12) Co je právo reprezentace a jak se projevuje v dědickém právu?    

13) Co je a(d)krescence a jak se uplatňuje v dědickém právu?    

14) Kdo je nepominutelný dědic a jaké má postavení v dědickém právu? Funkce povinného dílu.    

15) Jaké je postavení opomenutého dědice?    

16) Jak se stanoví povinný díl?   

17) Jaké osoby mají zvláštní práva na zaopatření?    

18) Jaký je postup při nabytí dědictví – potvrzení dědictví – rozdělení pozůstalosti?   

19) Jak jsou  vypořádány dluhy zůstavitele?    

 

 

Příklady k řešení:  

1) Zvolte vhodný způsob naložení s dědictvím v situaci, kdy pořizovatel má jediného syna, který 

je znám svým lehkomyslným přístupem k majetku, a vkládá naděje do synova syna, kterému 

by rád zanechal rodinný majetek pokud možno neztenčený.  

2) Proveďte rozdělení pozůstalosti po zůstaviteli A.B., který zemřel bez zanechání pořízení pro 

případ smrti a zanechal jednoho žijícího zletilého syna, dva nezletilé vnuky po zemřelém 

druhém synovi, manželku, s níž nežil v rodinné domácnosti a družku, která se o něj starala 

jako o invalidní osobu a žila s ním 4 roky před smrtí ve společné domácnosti. 

3) Jaké je postavení, nároky a jejich uplatnění přítele zůstavitele, který jej obmyslil v závěti 

částkou 500.000,- Kč a svůj veškerý majetek odkázal své družce (bez zanechání 

nepominutelných dědiců? 



4) V dědickém řízení jediný dědic prohlásil, že neuplatňuje výhradu soupisu. Posuďte následky 

takového projevu vůle. 

5) Jaký je postup, ukáže-li se po rozhodnutí o pozůstalosti, že zůstavitel žije? 

6) Jaký je postup v případě, že se po vypořádání dědictví (po právní moci objeví další majetek 

zůstavitele?  

7) Jaký je postup v případě, objeví-li se po právní moci rozhodnutí o pozůstalosti oprávněný 

dědic?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


